
 

 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2026 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

 

ΠΡΟΣ:  

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη  

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη  

 

ΘΕΜΑ: Ίδρυση Παραρτήματος Λυκειακών Τάξεων στο Σωφρονιστικό 

Κατάστημα Κράτησης Δράμας 

 

Κυρία Υπουργέ και κύριε Υπουργέ,  

Σας καταθέτω ως Αναφορά το με αριθμό πρωτοκόλλου 196/25-06-2026 υπόμνημα 

του Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Νικηφόρου Δράμας, σύμφωνα με το οποίο 

ζητείται η προώθηση νομοθετικής ρύθμισης που θα επιτρέπει την ίδρυση 

Παραρτήματος Λυκειακών Τάξεων στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Κράτησης 

Δράμας, προκειμένου οι κρατούμενοι που επιθυμούν να συνεχίσουν τη φοίτησή τους 

στο Γενικό Λύκειο και να προετοιμαστούν για τις Πανελλαδικές Εξετάσεις να έχουν 

την αναγκαία εκπαιδευτική υποστήριξη. 

Σας καλώ, λοιπόν, όπως λάβετε υπόψη το ανωτέρω υπόμνημα με το αίτημα της 

εκπαιδευτικής κοινότητας και να εξετάσετε τη δυνατότητα προώθησης της αναγκαίας 

νομοθετικής ρύθμισης, προκειμένου να αρθεί το υφιστάμενο νομοθετικό κώλυμα και 

να ενισχυθεί η πρόσβαση των κρατουμένων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, στο 

πλαίσιο της εκπαιδευτικής και κοινωνικής τους επανένταξης. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2838

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/7/2026



 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

ΣΧΟΛΕΙΟ : ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕ Λ.Τ. ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ 

 

 

 

Νικηφόρος,  25 – 06 – 2026 

Αρ. Πρωτ. :  196 

Tαχ. Δ/νση : Νικηφόρος, Τ.Κ. 66037 ΠΡΟΣ: Ειδική Μόνιμη Επιτροπή 

Σωφρονιστικού Συστήματος και 
λοιπών Δομών Εγκλεισμού 

Κρατουμένων  

 

Πληροφορίες : Σισμανίδης Ιωάννης  

Τηλέφωνο : 2521090218          

E-mail : mail@gym-nikif.dra.sch.gr  

 

 

Προς: την επιτροπή της Βουλής για τα Σωφρονιστικά Καταστήματα 

 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα νομοθετικής ρύθμισης για ίδρυση Παραρτήματος Λυκειακών Τάξεων» 

 
Με το παρόν υπόμνημα θέλουμε να σας ενημερώσουμε για το εκπαιδευτικό  έργο που 

συντελείται στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Κράτησης (ΣΚΚ) Δράμας.  

Ακόμη και πριν τη θεσμοθέτηση των Δομών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, υλοποιούνταν 

εθελοντικά μαθήματα για τους κατ΄ ιδίαν διδαχθέντες μαθητές του ΣΚΚ Δράμας από εθελοντές 

εκπαιδευτικούς του Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Νικηφόρου (σχολείο ορισμένο από τη ΔΔΕ 

Δράμας για τη διεξαγωγή των κατατακτηρίων, προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων των 

κατ’ ιδίαν διδαχθέντων). Μετά τη θεσμοθέτηση των Δομών Εκπαίδευσης του ΣΚΚ υλοποιήθηκε 

ένα πολυδιάστατο πλέγμα δράσεων. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι συστηματικά 

πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας 

και ελληνομάθειας, καθώς περίπου 70 κρατούμενοι (ως κατ’ ιδίαν διδαχθέντες) υποστηρίχθηκαν 

καθημερινά από 9 εθελοντές εκπαιδευτικούς (του Γυμνασίου με Λ.Τ. Νικηφόρου και της ΔΔΕ 

Δράμας) στα βασικά μαθήματα στα οποία εξετάστηκαν στις προαγωγικές και απολυτήριες 

εξετάσεις Μαΐου – Ιουνίου 2026. 

Παράλληλα, σημειώνεται ότι το παρακείμενο Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Νικηφόρου, στο 

οποίο είναι εγγεγραμμένοι οι κρατούμενοι μαθητές, ως κατ’ ιδίαν διδαχθέντες, αποτελεί πρότυπο 

σχολείου, που έχει αποσπάσει βραβεία για την επιστημονική προσφορά του, τις δράσεις του και 

τις πρωτοβουλίες του, ενώ έχει βρεθεί συχνά στο επίκεντρο της δημοσιότητας, έχοντας δεχθεί 

στο παρελθόν την επίσκεψη του ίδιου του Πρωθυπουργού, κ. Κυριάκου Μητσοτάκη. Είναι το 

μοναδικό δημόσιο σχολείο της χώρας που διαθέτει αστεροσκοπείο (ρομποτικά διαχειριζόμενο), 

ραδιοτηλεσκόπιο, φορητό πλανητάριο και Υπαίθριο Εργαστήριο Φυσικής, Πάρκο Ηλιακών 

Ρολογιών, που δέχεται επισκέψεις από σχολεία της ευρύτερης περιοχής αλλά και από όλη τη 

χώρα, έχοντας ξεναγήσει, μέχρι στιγμής, πάνω από 10.000 μαθητές. Επιπλέον, μέσω δωρεάς 

τοπικού ευεργέτη, επίκειται η κατασκευή ενός μοναδικού σταθερού πλανηταρίου 35-40 θέσεων 





 




